



Franqueo concertado

AÑO XXXVI. Número 10 763

Jueves 1 de junio de 1933

PERIODICO DE LA TARDE

Redacción y Administración. Plaza del T. miento Arcevalo número 4.

Teléfono, 24. Apartado, 35

Información del Parlamento

La sesión de ayer

MADRID.—A las cinco menos cuarto abre la sesión el Sr. Besteiro.

Continúa la discusión del proyecto del Tribunal de Garantías.

Se acepta una enmienda del señor Ossorio y quedan aprobados los artículos 21 y 22. Son rechazados dos enmiendas del Sr. Royo Villanova y se aprueban los artículos 23 y 24. Al 25, la Comisión adicciona una enmienda del señor Ossorio, por la que los recursos de inconstitucionalidad sólo podrán promoverlos los fiscales, los jueces y los tribunales.

Los señores Salazar Alonso, Elola y Royo Villanova se oponen energicamente, por estimar que con la adición de esa enmienda se deja sin efecto el artículo 123 de la Constitución, que establece la acción pública en esta materia. Especialmente, el Sr. Royo Villanova pronuncia un discurso documentadísimo, que es acogido con muestras de aprobación por las oposiciones. Queda aprobado el artículo 25 con el voto de los federales, agrarios y progresistas en contra.

Se pasa al título 5.º y son aprobados los artículos 26 y 27, éste con una pequeña adición propuesta por el Sr. Ossorio. El artículo 28 se descompone en cuatro, así como los restantes hasta el 39.

El Sr. Royo propone que el presidente de las Cortes esté sometido al mismo procedimiento que el presidente de la República. La comisión lo acepta.

Se pasa al título 9.º que consta de los artículos 95 y 96, últimos del dictamen, que son aprobados con ligeras modificaciones propuestas por el Sr. Sapina.

Quedan pendientes de aprobación los títulos 4.º y 5.º, las disposiciones adicionales y el artículo transitorio.

A las nueve menos cuarto de la noche se levanta la sesión, para reanudarla a las once.

Se reanuda la discusión sobre la situación económica en Galicia. El Sr. López Varela habla del problema pesquero y relata la miseria en que se encuentran los labradores. Se queja de la diferencia de trato entre Galicia y otras regiones respecto a la distribución del presupuesto. Afirma que el puerto de Vigo está abandonado y que el turismo americano se encauza hacia Portugal.

El Sr. Abad Conde se adhiere a lo expuesto por el Sr. López Varela. (Los diputados de la mayoría le interrumpen y se cruzan insultos. Hay un intento de agresión). Censura a los diputados gallegos que han votado con el Gobierno. (El ministro de la Gobernación interrumpe). Asegura que las elecciones en La Coruña fueron las más vergonzosas que se han celebrado. Habla del Estatuto gallego en medio de constantes interrupciones, y pide a los diputados gallegos que se unan para defender los intereses regionales.

Se suspende esta discusión pidiéndose a ruegos y preguntas. Interviene el Sr. Balbonín diciendo que el ingeniero Sr. Caravaca, asesinado en Sevilla, fué colaborador de la dictadura, y a su entierro asistió el ministro de la Gobernación. Afirma que el entierro fué una manifestación monárquica y no se ha aplicado la ley de Defensa de la República. Añade que pasan de un centenar los obreros encarcelados, y alega que los comunistas participaron en el crimen. Pregunta si habrá nuevas deportaciones, pide el reconocimiento de los soviets y solicita una amnistía para los nueve mil obreros que hay detenidos.

Le contestan los ministros de Gobernación y Trabajo, levantan-

dose la sesión a la una de la madrugada.

FUERA DEL SALON DE SESIONES

A última hora de la tarde, los señores Salazar Alonso y Martínez de Velasco comentaban el desarrollo del debate sobre el Tribunal de Garantías, y el primero decía que lo más grave era la admisión de la enmienda que merma las facultades concedidas en la Constitución a los ciudadanos, y añadió que sólo los agrarios, federales y radicales mantienen una actitud liberal. El Sr. Martínez de Velasco manifestó que lo aprobado es opuesto al espíritu de la Constitución, y anunció que los agrarios se opondrán resueltamente al artículo adicional.

Parece ser que el Presidente de la República firmará hoy el proyecto de ley de Confesiones y Congregaciones religiosas, que le fué remitido por la Cámara hace catorce días.

El jefe del partido radical, señor Lerro, presidió ayer en el Congreso una reunión de su minoría.

Los periodistas le hablaron de los comentarios que se hacían a la demora de la firma por el Presidente de la República de la ley de Congregaciones religiosas.

El Sr. Lerro dijo:

—Eso no tiene importancia. El Presidente la firmará el sábado, que es el último día del plazo. No tiene nada de particular que si la ley le disgusta la firme el último día, ya que es una forma de probar su disgusto. A mí también me disgusta; yo la voté, pero no voté el artículo que se refiere a la substitución de la enseñanza religiosa, porque lo considero inaplicable y tengo la evidencia de que quedarán sin escuela muchos millares de niños.

Azaña dice que no se atreve a establecer el sistema de representación proporcional

MADRID.—Aunque los ministros persistieron en su reserva acerca del proyecto de ley Electoral, pudimos averiguar que en líneas generales coinciden con el decreto de mayo de 1931, con el que fueron elegidas las actuales Cortes Constituyentes.

Las principales modificaciones son el establecimiento de un mínimo de votos para los diputados y el «ballotage» o segunda vuelta a semejanza del sistema electoral francés. El mencionado mínimo será de veinte mil votos.

El Sr. Azaña, conversando con los señores Ossorio y Gallardo y otros parlamentarios, manifestó que las líneas generales del proyecto coinciden con la ley electoral de 1907.

—Entonces—preguntó el señor Ossorio y Gallardo—¿no se atreven ustedes a establecer la representación proporcional?

A lo que contestó el Sr. Azaña: —Jamás! Tal como están hoy los partidos españoles, no podemos establecer el sistema de representación proporcional, que sólo produce parlamentos a la alemana.

Después, el Sr. Ossorio y Gallardo se quejó de la precipitación con que se está aprobando la ley del Tribunal de Garantías constitucionales.

El Sr. Azaña dijo:

—Pues nadie les obliga a ir tan de prisa.

—Es que los políticos—contestó el Sr. Ossorio y Gallardo—cifran toda la importancia del momento en la aprobación de esa ley, que

TEMAS DEL DIA

Una opinión de fuerza

Suman muchos millares los telegramas dirigidos al Presidente de la República protestando de la ya famosa Ley de Congregaciones. La voluntad nacional se refleja admirablemente en ese plebiscito en que se hace patente el deseo de un extenso sector español—que constituye una inmensa mayoría del país—para que dicha Ley sea devuelta al Parlamento a nueva discusión. Parece que una opinión tan paladinamente declarada debiera ser atendida y obedecida, ya que hemos quedado en dar por cierto que la soberanía radica en el pueblo y que la opinión de éste es la que manda. Sin embargo no es así. Lo prueba la actitud de los socialistas empeñados en una maniobra intencionada para retrasar la Ley de Garantías e impedir que pueda ir a este Tribunal la otra de Congregaciones. Así lo manifiesta uno de los más destacados oráculos del socialismo, el Sr. Cordero, al decir que su minoría tiene la actitud decidida de obligar a que sea cumplida en todas sus partes esta Ley de Congregaciones por el gracioso motivo de que la derogación de esta Ley sería una inconveniencia ya que invalidaría la transformación de la conciencia política del país.

Está bien el juego obstruccionista de la minoría socialista al proyecto de Garantías Constitucionales. Sólo tendrán derecho al amparo constitucional los socialistas y los que los socialistas quieran, y los actos de éstos y los de los amigos de éstos de ninguna manera podrán ser revisados por el Tribunal de Garantías. ¡Donosa forma nueva de jurisdicción!

Pero mientras así se regodean los prohombres socialistas haciendo las leyes a su gusto y medida y cerrando las puertas al derecho indiscutible de aquellos que no les son grotes—las derechas—conviene ver como se juzgan fuera de España estas actuaciones y procedimientos. El periódico italiano «Aventure d'Italie» ha comenzado a publicar una serie de artículos sobre la situación de España después de la aprobación de las leyes anticlericales.

Dicho diario prevé que dado los muchos errores cometidos por la dictadura anticlerical, dicha ley caerá más tarde o más temprano. Agrega que la República, surgida casi por Real decreto, ha caído rápidamente en las manos de una minoría sectaria, estreña al sentir popular, y que sirve a los intereses extraños de las logias.

El periódico expone el triste balance del Gobierno sectario y afirma que la dictadura masónica no puede iniciar la reconstrucción interna porque está demasiado ocupada en la persecución religiosa. Añade que la Reforma Agraria ha traído una desastrosa crisis como consecuencia de la dispersión de la riqueza nacional. Refiriéndose a las elecciones municipales, dice que representan el verdadero sentir del pueblo, y, por último, declara que la tiranía anticlerical prepara una indudable victoria de la España católica.

Así aprecia la situación española quienes pueden juzgarla objetivamente, y desde una distancia que les permite la clara apreciación del conjunto del cuadro que España ofrece. Pero el sectarismo continúa su obra sin preocuparse del parecer ajeno y dispuesto a darse prisa a conseguir sus fines «por si acaso es cierto» lo de su próxima derrota.

Espíritu de sacrificio

Ya han pasado la nerviosidad de las Casas del Pueblo, los sobresaltos de «El Socialista» y la tristeza e inquietud de los ministros de este partido. Ya ha desaparecido el peligro que por un momento parecieron percibir y que les hizo correr de unos ministerios a otros y prorrumper en amenazas y denuestos desde su órgano periodístico. Nuevamente vuelven a acomodarse en sus privilegiadas posiciones, confiados en un porvenir gubernamental venturoso y dilatado.

Pero se ha puesto claramente en evidencia que lo que dijeron tantas veces, si nó todos, algunos de los ministros socialistas, sobre el sacrificio que para ellos representaba la participación en el Gobierno, era una frase hecha, cuando no una estrategia para calmar a los correligionarios a quienes no les parece equitativo que unos socialistas se hinchen y otros anden poco menos que a bofetadas con el hambre. Y se ve ahora esto con meridiana claridad, porque los propios interesados lo dicen o con sus hechos lo pregonan. No. Los socialistas no se quieren ir, no aprovecharán ninguna circunstancia o coyuntura favorable para irse; las aprovechan, por el contrario, todas para quedarse. Su espíritu de sacrificio en este sentido llega a extremos verdaderamente inimaginables. Oposición, inculpaciones, derrotas comciales, silbidos e impopularidad; todo lo arrostran impávidos y pétreos, sin abandonar la tarea que se han impuesto de hacer una España a su anhelo y medida.

Sus procedimientos son totalmente nuevos. Antes unos hombres, seguramente de poca fé, y fildados, además, de egoístas y de amparadores de provechos, abandonaban los cargos públicos por un gesto que no fuese de complacencia del jefe del Estado, por una mirada de enojo del jefe del Gobierno, por la interpelación acusadora de un Diputado, por un suelto de la Prensa y sobre todo por cualquier suceso que se produjera en el país notoriamente adverso para su persona o para su política. Ahora los hombres que gobiernan están más atentos a su deber ministerial y ya pueden venir gestos desabridos y miradas enojosas e interpelaciones y campañas periodísticas acusatorias, que no se irán, porque no deben irse, y están decididos a hacerlo así mientras no los echen.

Y el país contempla admirado este maravilloso espectáculo que nadie sabe ya cuándo ni cómo va a acabar, aunque todo el mundo está convencido de que su final no ha de ser precisamente una apoteosis.

dejará expedidos los caminos constitucionales. Ahora se ve la falta del Senado. Con el Senado no podría suceder lo que está sucediendo.

—Con el Senado—objetó el señor Azaña—, sobre todo con un Senado con arzobispos como el que quiere D. Melquíades Alvarez, no hubiera sido posible aprobar nada.

Rumores y noticias

—Se aseguraba en el Congreso del presidente de la República firmaría la ley de Congregaciones el viernes.

—Se habla de un duelo entre los directores de dos periódicos gráfi-

Las ventajas de la coeducación, definidas por un teniente de alcalde de Sevilla

SEVILLA.—«A B C», de Sevilla publica un suelto mostrando su extrañeza con motivo de la apertura de una escuela comunista inaugurada por obreros del puerto.

A dicho acto concurrieron el teniente de alcalde radical, D. Laureano Talavera, en representación del Ayuntamiento y representantes de la F. U. E., del Socorro Rojo y del Partido.

Después de otros oradores, hizo uso de la palabra el Sr. Talavera, que elogió la instalación de la escuela, en la que se llevará a cabo la coeducación.

Se dirigió a las mujeres para que no abriguen temor por este sistema pedagógico, porque si al ser mayores han de ir en la vida acompañadas de un hombre, es preciso que se acostumbren desde pequeños a que cada niña tenga por compañero a un niño.

Agregó que hará cuanto esté de su parte para que el Ayuntamiento conceda una subvención a la escuela comunista.

«A B C», por su parte, añade que, mientras se priva a unos de la enseñanza religiosa, un representante de la Corporación Municipal ofrece subvención a una escuela de carácter comunista.

El hecho está siendo comentadísimo.

El Ayuntamiento de San Celoni, suspendido

BARCELONA.—El Gobierno de la Generalidad ha suspendido al Ayuntamiento de San Celoni, que substituirá con una Comisión gestora, entre otros motivos declarados, porque habiendo recibido el Ayuntamiento una invitación del párroco para asistir a una función religiosa, acordó que no podía asistir oficialmente, pero que podrían hacerlo con carácter particular los concejales que quisieran. Como el acuerdo constó en acta, resulta de ello, a lo que parece, una grave ofensa para el espíritu laico de la República. Los maliciosos dicen, sin embargo, que este ha sido el pretexto, y la realidad es que la «esquerra» haya perdido todas las elecciones en San Celoni, en donde triunfaron en las tres ocasiones últimas radicales y regionalistas.

Brillante conferencia de don Angel Herrera en Barcelona

BARCELONA.—En el teatro del Bosque dió una conferencia el presidente de la Acción Católica Española D. Angel Herrera.

A pesar de que el tema de la conferencia no era político, asistió enorme público, que siguió con gran interés la conferencia, ovacionando con entusiasmo al fiscal.

El orador explica detenidamente la labor que ha de realizar la Acción Católica. La Acción Católica está sobre todos los partidos políticos y no se puede confundir con ellos. Sólo tenemos la obligación de defender a la Iglesia, pero ninguno podemos hacer propaganda a costa de ella.

Se extiende sobre otros puntos y afirma que las clases altas olvidaron los principios de justicia y fraternidad cristiana y de los derechos naturales. Alude a la inmortil enciclica «Rerum Novarum», sobre la cual habrá de levantarse un nuevo estado social.

Dedicó un recuerdo a Balmes, que fué otro vidente de la cuestión social, y terminó diciendo que no queda otro camino que volver los ojos a Roma. El Sr. Herrera fué aplaudidísimo.

Por la noche regresó a Madrid D. Angel Herrera, que apertre de

ACOTACIONES

«La profecía de Mister Arthur Ware. Afirma que el mundo se acaba el doce de junio, coincidiendo con la inauguración de la Conferencia económica.»

¡Qué lástima! Con lo que se iba a lucr el Sr. Zulueta.

En «El Diario Regional», de Valladolid, leemos el siguiente título: «Por la coacción de una turba de alborotadores, se suspende un acto de A. P.»

A. P. ha querido decir hasta ahora Acción Popular, pero también puede significar: A paseo.

Porque ya debe estar muy harlita de tanta suspensión. Ni que fuese una escuela laica en época de exámenes.

Dice «La Tierra»:

«Ha cambiado la temperatura política. De pronto, el barómetro ha comenzado a señalar tormenta. Se han notado, incluso, grandes precauciones policíacas.»

¿Qué se teme?

La atmósfera está cargada de electricidad. El lector debe seguir atentamente los acontecimientos. Se acerca el «trueno gordo».

Y con estas cosas que «La Tierra» dice, la tierra tiemb'a.

«Bugada habla desde la «Radio-Jaén». Dijo que triunfarán únicamente los que viven del trabajo.»

El fracaso del socialismo se aproxima.

«En Silló se han llevado los badejos de las campanas.»

Qué disgusto se va a llevar el camarero Besteiro porque al cudar el ejemplo y le quitan a él sus badejos.

D. José Ortega y Gasset, el filósofo, ha pronunciado una conferencia sobre el tema «¿Qué pasa en el mundo?»

Después de hora y media ha dicho: «Sabemos que pasa algo, pero no sabemos qué.»

Pues nos ha sacado de dudas el profundísimo filósofo.

«Se descubre un depósito de explosivos en el corral de una casa de Granada.»

¡Cualquiera pide un par de huevos cocidos! A lo mejor, o a lo peor, convierten nuestro estómago en una succursal de Andalucía. Porque los corrales ya no son de bar.

«Mientras unos diputados aseguran que la crisis es inminente, otros estiman que la vida del Gobierno está asegurada.»

¿En qué quedamos? es, que «haiga» formalidad, que «paice» el Parlamento un campo de margaritas: sí, no, sí, no; pues no, es, pues no «O semos u no semos».

«Se habló ayer del propósito de exceptuar, ante todo, entre las leyes irrecorribles, la de Congregaciones.»

¿La ley de Congregaciones irrecorrible? Pues claro, hombre, con el trabajo que les ha costado sacarla adelante que vengan ahora así porque sí y lo recurran... ¿a quién se le ocurre eso?

Recordatorios 1.ª Comunión

Los más nuevos y variados modelos. Imprenta SENEN MARTIN

sus conferencias en Barcelona, Vilches y Gerona, ha realizado diversas gestiones en relación con Acción Católica.

El Sr. Herrera lleva una impresión optimista de Cataluña, y aprovechando su estancia ha constituido en Tarragona la primera Junta Archidicecesana de España.

ASPIRACIONES DE UN ESPAÑOL EN EL SIGLO XX

La semana del Círculo

DEPORTES

Crucero aéreo de Letonia a Africa a través de España

Sotanas gloriosas cruzaron por nuestra imaginación en el artículo del miércoles pasado, como magnífico Estado Mayor de las milicias satólicas que han de dar remate a la reconquista del solar espiritual de nuestros padres en la fe y en el españolismo.

La sotana la primera; y tras ella la toga, la mantilla, la blusa, la guerrera. Flechas lanzadas por una sola mano en una sola dirección: el ideal católico.

Los descamisados de la Comuna redivivos pasean nuestro patrio suelo, imponiendo sus modos, exhibiendo su mueca de odio sectario, laborando con esfuerzo digno de mejor causa contra los altares de nuestro Dios y los códigos de nuestras leyes.

Lo demás, el oro, el trigo, el horno, la lanzadera, la pista, la hélice, todo lo creará la idea, todo vendrá a besar la mano que trace sobre el mapa de España la señal de la Cruz. Así fué y así será.

No importan la instrumentaria y los nombres con que se presentan. Debajo de un impecable terno inglés se esconde un buen afrancesado; y un frasco de veneno ruso lleva en la etiqueta el nombre de libertad. El organismo de la Patria, el alma nacional, están invadidos por la Francia del Enciclopedismo y por la Rusia socialista.

El materialismo ha terminado ya su misión, que no es otra que levantar la mole pesada que sirva de pedestal a la idea.

Lo mismo da, por es, obedecer órdenes internacionales desde Amsterdam que arriar el pabellón de la Patria ante jerarquías militares extranjeras. Tan prisionero es el que entrega su dignidad ciudadana, como el que entrega sus armas.

Cristo, idea Suprema. Verbo de Dios, se mostró al mundo subido al acervo de materia bruta más colosal que registra la Historia: la Roma de Nerón y de Calígula. Desde ella reinó.

Y esa es la dolorosa quiebra de tantos españoles: creerse tales, solamente porque trafican y vegetan en la Península Ibérica, mal hayan con la masonería y el marxismo sus leyes, su enseñanza y los derechos inalienables de su hogar y de su fe.

Que, o no será hora de derechas o tendrá que sintetizarse para ricos y pobres en la fórmula evangélica: «Buscad primero el Reino de Dios y su justicia y todo lo demás se os dará por añadidura».

Vivaquear con el ebemigo, con vivir alegre y confiadamente con el liberalismo francés y el brutal primitivismo ruso: he ahí el mal histórico de un pueblo que dió leyes, imprimió carácter y amamantó espiritualmente a sus hechos católicos a casi toda la vieja Europa y a veinte naciones americanas.

El público que en su totalidad llenaba el teatro salió entusiasmado, felicitando y aclamando a los señores Velázquez y González, al uno como músico y al otro como poeta y escritor, aclamación y felicitación que como amantes de todo lo que significa cultura tenemos que hacer presente cuantos vivimos bajo el mismo ambiente.

Ramón Pinilla Méndez.

Sección religiosa

SANTORAL

Día 2. Viernes. Primer día del mes.—Santos Marcelino, Pedro, Erasmo, Santo Alejandro Blandina y Albina, mrs.; Eugenio I, Papa; Nicolás, Peregrín y Juan de Ortega, cts.; y beata Mariana de Jesús de Paredes, virgen

La misa y oficio divino son de este día, con rito semidoble y color blanco.

CULTOS

Primer viernes

Santa I. Catedral.—El Apostolado de la Oración celebra el primer viernes con los siguientes cultos.

Por la mañana a las siete y ocho, misas en el altar mayor con meditación en voz alta. Por la tarde, a las seis y media, exposición, rosario, plática, ejercicio propio y reserva.

(De nuestro corresponsal)

AREVALO, 29.—En el teatro Cervantes, cual estaba anunciado, se celebró anoche el primer acto inaugural de la semana del Círculo. Para debutar en esta simpática semana que el Círculo dedica a sus socios figuraba la velada teatral y en la que pusieron en escena la bonita comedia de los hermanos Quintero, «Doña Clarines», en la que tomaron parte las señoritas Rovidarchi, Gómez (V. y T.), y María (A.), y los señores Zancajo, Gil, García y Saez Pedro siendo todos ellos aplaudidos por lo acertados que estuvieron en el desempeño de sus respectivos papeles.

A continuación se estrenó la zarzuela en un acto en prosa y verso de nuestro paisano D. Miguel González, con música del conocido profesor y también paisano D. Mariano Velázquez, que lleva por título «La Alegre Romería» y que fué admirablemente interpretada por las señoritas Gómez (P.), Rovidarchi (E.), Serrano, Gómez (M.), Barbero Saicho, y González, en unión de los señores Cermeno, Gil de Andrés, Zancajo, y coro general.

No he de hacer mención uno por uno de los que en esta obra cooperaron al éxito obtenido puesto que todos ellos desempeñaron a las mil maravillas su cometido y si únicamente he de hacer resaltar lo bien caracterizado que estuvo el ya «distinguido» actor Sr. Zancajo sin olvidar al Sr. Gil.

En el número de baile de la obra aplaudimos en justicia a las hermanas González L. y M. artistas americanas que de una manera accidental se encuentran entre nosotros procedentes de New York, haciéndosele repetir así como varias de las canciones de la obra.

El público que en su totalidad llenaba el teatro salió entusiasmado, felicitando y aclamando a los señores Velázquez y González, al uno como músico y al otro como poeta y escritor, aclamación y felicitación que como amantes de todo lo que significa cultura tenemos que hacer presente cuantos vivimos bajo el mismo ambiente.

Buen debut de la semana del Círculo y que el éxito de anoche se repita en cuantos actos se van a realizar.

L.

N. de la R.—La crónica publicada ayer en este lugar con el título «E. Sagrado Corezón no se va a aparecer sin citar el pueblo de procedencia, en que tuvieron lugar los simpáticos actos que en la misma se relatan. Dicho pueblo es Fuente el Sol, que sin duda se omitió por inadvertencia.

FUTBOL

En los círculos deportivos ha despertado gran expectación el anuncio del partido de fútbol que han de jugar el próximo domingo día 4 el Ulla F. C. y el Deportivo Abulense.

A pesar de ser equipos locales no prodigan los encuentros que la afición espera siempre con verdaderos deseos.

Tres partidos jugaron el pasado año; en el primero venció el Ulla F. C. por dos goles a uno. En el segundo venció el Deportivo Abulense por 2 a 0 y en el tercero salió también vencedor por 3 a 1 el Deportivo. Todos los encuentros fueron competidísimos proporcionando a la afición unas buenas tardes de fútbol.

Mañana daremos nuevas detalles y procuraremos inquirir las alineaciones a fin de poder analizar a los equipos por líneas.

Mañana daremos nuevas detalles y procuraremos inquirir las alineaciones a fin de poder analizar a los equipos por líneas.

Deportiva Cebreña contra Santa Olalla F. C.

CEBREROS, 29 (Remitido).—Con animación extraordinaria y asistiendo más de mil personas, entre las que se contaban muchas de los pueblos próximos, se celebró el domingo en el campo del Mancho este encuentro que había despertado inusitado interés por la fama de que goza el equipo de Santa Olalla, y que le coloca a la cabeza entre los equipos de Toledo. Se presentó éste reforzado por elementos de Torrijos. La Deportiva por su parte no contaba con el delantero centro ni el extremo derecha habituales y hubo de modificar la alineación a base de reservas.

El partido tuvo dos fases bien distintas, un primer tiempo, precioso, y llevado a tren enorme, y un segundo monótono y vulgar.

En el primero se superaron los de la Deportiva y desarrollaron un

juego arrollador y al mismo tiempo oportunista, que los valió cinco goles de los que destacaron el segundo, tercero y cuarto, conseguidos en diez minutos, y en la misma forma: centro de Sabino, y chut colocado de Herrero.

El gol que marcó el Santa Olalla fué por mediación del interior izquierdo al quedar solo ante el portero.

En el segundo tiempo, vencidos todos los jugadores por el esfuerzo realizado sólo se marcó un gol para la Deportiva, de un chut colocado del veterano Miguel, que fué en todo el partido intervenciones muy oportunas.

Terminó el partido con la victoria de la Deportiva por seis a uno.

Del Santa Olalla destacó el portero que es excepcional, si bien tiene el defecto de no sujetar el balón.

De la Deportiva se distinguió notablemente Sabino que hizo un partido enorme. También estuvieron muy bien Herrero y Vique I que fué el medio centro de siempre.

Arbitró Parro aceptablemente.

R. Montosa.

Ciclismo

AREVALO.—La temporada 1932-1933 de fútbol en esta localidad podemos decir que ha terminado, aunque en la actualidad se esté celebrando el campeonato infantil; y como quiera que ahora, en el momento se pasen estas fiestas que habrán de durar hasta el 15 de junio, es el tiempo más propicio para ello y con el fin de que la afición al pedal no decaiga, brindo la idea a los clubs arevalenses, de organizar una carrera ciclista ya que tan lisonjero éxito obtuvo la que se celebró el año pasado, sobre el recorrido Arévalo, Montuenga, San Cristóbal, Arévalo.

Si esa carrera se organizó como vía de prueba y dió el resultado que tanto organizadores como ciclistas esperaban, ahora debe de repetirse otra carrera sobre un recorrido aproximado de 40 kilómetros cuyo itinerario puede ser el siguiente: Arévalo, Montuenga a seguir por la carretera de Vigo hasta el vireje en Adanero donde se emprenderá el regreso al punto de partida por la carretera de La Coruña. Si no precisamente este recorrido, el que acuerde la Comisión Organizadora; pero que se celebre alguna festival ciclista, ya que de fútbol hemos visto suficientes partidos y hora es ya de que se cambie el disco con otro deporte; y como además del fútbol el que con más facilidad se puede celebrar es el ciclismo, porque en Arévalo existe una enormidad de ellos y la mayoría anhelan tomar parte en otra carrera, por eso es este deporte el que he elegido para dar un buen festival deportivo al público arevaense el que también, dado el buen comportamiento y la ayuda tan eficiente que han prestado a los Clubs de Arévalo durante esta temporada de fútbol, se merece se le ofrezca algo nuevo en el terreno deportivo.

Ralehor

Después de los grandiosos descubrimientos geográficos realizados por los famosos navegantes españoles y portugueses en ambos hemisferios, que son el orgullo de nuestra península, otros pueblos del centro y norte de Europa se lanzan a las empresas marítimas, deseados también de poseer colonias ultramarinas.

En aquellos épocas tenían gran importancia los Estados del mar Báltico, tanto los escandinavos como los germanos. Entre éstos se destacaba el Ducado de «Curlandia», en lengua alemana «Kurland» y en idioma letón «Kurzeme». Ambos vocablos significan el mismo.

«Oliverio Cromwell», durante el reinado de Carlos II, de Inglaterra, cedió al soberano de Curlandia, al duque Jacobo I, en prueba de gran amistad, entre ambos monarcas y sus gobiernos un territorio en la África occidental, la colonia llamada «Gambia», que toma nombre del caudaloso río Gambia, que la baña. Esa corriente tiene recorrido de 1.850 kilómetros, o sea más del doble que nuestro río Ebro y Duero.

El Duque comprendió la extraordinaria importancia que la colonia africana tenía para su Patria, para su «País de Dios». (En lengua alemana «Gotteslaendsohen»).

Sin embargo, pasado el tiempo, el soberano Jacobo I comprendió que Curlandia no se hallaba en condiciones para mantener fácilmente la soberanía en esa lejana posesión ultramarina, porque los piratas la devastaban frecuentemente y hasta arrasaban la fortaleza de la isla de San Andrés.

LETONIA.—El día 18 de Noviembre de 1918 se proclamó la independencia (respecto a Rusia) de la República de «Letonia», en idioma letón llamada «Latvija» y en alemán «Letland». En el año anterior, en 1917, existió la república autónoma. El nuevo Estado, bañado por el Báltico y rodeado por Estonia, Rusia, Polonia y Lituania, se ha constituido con las provincias llamadas Riga, Livonia, Curlandia, Zengalia y Latgalla. Mide unos 60.000 kilómetros cuadrados y tiene cerca de dos millones de almas. Preponderan los Letones, pero en el orden cultural, Prensa, etc., les siguen los alemanes. Riga es la capital y el puerto principal con cerca de 400.000 habitantes. Libau, nombre alemán, es el segundo puerto y urbe del país, corresponde a Curlandia. En letón Libau se llama Liepaja. Tiene 61 mil almas.

«Mitau», en alemán «Jelgawa», en letón, es la capital de «Zimigalia» y tiene unos 34.000 habitantes.

«Dunabura» en alemán, y «Daugavpils» en letón, tiene unas 44.000 almas, es la capital de «Latgalla». El río Duna, que riega a esta ciudad, es el más caudaloso del país.

Los ingleses llaman «Latvia» a esta república báltica.

EDUARDO NAVARRO SALVADOR.

Folleton de «EL DIARIO DE AVILA» (15) EL SECRETARIO Novela original de Rafael Pérez y Pérez

...iba Estrada a seguirles hablando con Heredia, pero le detuvo el Duque.

—¡Oh! no, no. De ninguna manera, querido Estrada. La juventud tiene sus derechos. Vaya usted a bailar. Quedó perplejo un momento viendo como se alejaba el grupo caracterizado por las calvas relucientes y los uniformes deslumbrantes, entre los cuales el señor de Mur se destacaba con su gallarda postura de viejo arrogante. Vestía elegantemente de frac sin otras condecoraciones que la española más venera de Santiago.

deslumbrarse y sobrada dignidad para exponerse a un desaire. Se sabía un extraño en aquel círculo elevadísimo y aun cuando veía a otros de más baja condición que la suya (de distinguida estirpe profesional y burguesa) moverse entre la reunión con perfecta soltura, poseídos de su mérito y aún de su superioridad, no se veía animado a seguir tal ejemplo. Muy orgulloso, prefería mantenerse dentro de una perfecta reserva, disimulada prudentemente dentro de los repliegues de la más intachable cortesía. Era en casa del Duque de Mur un subalterno distinguido si se quiere, y también muy querido... Presentado en aquel mundo, no como secretario sino como un amigo particular, tal vez hubiese adoptado otra actitud más desenvuelta, pero introducido bajo el aspecto de su actual situación, guardaba las distancias esquivando todo acto de servilismo, pero rehuendo con sin igual habilidad, todo movimiento que pudiera interpretarse como deseo de salir de su esfera.

ras, sentadas cerca de él, le asateaban mirándole y cuchicheando, no tan bajo que a sus oídos no llegasen algunas frases sueltas. Facilitado el joven, cruzó el salón yendo a refugiarse en la galería abierta al ambiente de la noche primaveral. Allí, respiró a sus anchas. La atmósfera densa, cargada de perfumes, le había mareado un poco y se sintió aliviado cuando la brisa le refrescó el cerebro llevándole en una ola el dulce perfume de las acacias y de los rosales en flor... Encendió un cigarro y a través del humo le miró hacia el salón... En el centro, la reina de la fiesta, la recién casada, rodeada de un grupo brillante de muchachos de ambos sexos, bromeaba y reía con aquella su bulliciosa alegría de costumbre. Llevaba un soberbio vestido de baile, su primer traje de joven señora, y en su cuello, los brillantes que le había regalado su marido—los mismos que llevaron sus antepasados los Marqueses de Leguar—refulgían con centelleo casi insultante.

do majestuoso iba anunciando la llegada confusa de invitados, María Victoria Mur recibía con la exquisita cortesía, con la proverbial distinción heredada de sus caballerosos antepasados. Rodeábanla varios señores de alguna edad que, galantes, intentaban probarla el hechizo que su hermosura ejercía sobre ellos. Los muchachos que componían su corte, esa corte asfua que toda mujer elegante y bonita, que frecuente el mundo, lleva detrás a todas partes, refan y a su vez asediábanla con sus cumplidos... María Victoria, insensible a cuanto la pudiesen decir unos y otros, reía de las ocurrencias de los viejos, y acogía las ardientes palabras de los jóvenes con una sonrisa fría y reposada que nada decía, que nada prometía.

nobleza de las más claras, varios títulos ilustres, ¡qué sé yo!... El día que su padre muera será Duquesa, amén de otros títulos que me dijo Heredia y no recuerdo... Tiene talento y la cabeza parece dominar en ella al corazón... Tal vez aspire a un príncipe. ¡Y por qué no... Me parece que el Duque de Morel va a perder por esta vez la partida. Mientras monologaba de esta guisa, comparaba el traje fastuoso de la novia con el sencillísimo traje blanco que vestía la de Mur. Dábale aquel indumento un aspecto más ideal, más frágil... Su cabeza rubia se erguía sobre el cuello desnudo con una gracia arrogante y seductora. Imposible soñar una belleza más fascinadora, dentro de la pueril sencillez del atavío, verdadera maravilla artística de algún genio de la moda parisiense. Pasado un rato, cuando pareció que cesaba la frecuencia en la llegada de los invitados, la joven hizo un gesto de alivio y, despidiendo con una sonrisa a su corte, cruzó el salón con su arrogancia mayestática y sencilla a la vez, con aque-

(Continuará)

Sección de anuncios

Compañía Nacional de los Ferrocarriles del Oeste de España

LINEA DE AVILA A SALAMANCA

AVISO AL PUBLICO

Supresión de guardería en varios pasos a nivel

Esta Compañía, en cumplimiento de las disposiciones vigentes sobre el particular, tiene el honor de poner en conocimiento del público, que a partir del día 1.º de Julio próximo, será suprimida la guardería de los pasos a nivel de la línea de Avila a Salamanca, que se detallan en el cuadro siguiente, emplazados en la provincia de Avila.

Table with 7 columns: Situación kilométrica, Denominación de la servidumbre, Nombre especial con que es conocido el camino y su paso, Provincia de, Ayuntamiento de, Nombre de los pueblos y aldeas a que afecta la supresión de la guardería, Tipo de señales establecidas.

Al quedar sin guardar los pasos citados, y con objeto de prevenir a los usuarios de los caminos correspondientes la proximidad del cruce de la vía, se hace también público que han sido instaladas en el lado derecho de los caminos, señales advertitoras de aquel, consistentes en carteles de Jhapa cuadrada, conteniendo la indicación de «Atención al tren», y en la parte superior dos aspas indicando en una de ellas «Paso sin guarda» y en otra «Ojo al tren», pintadas con letras negras sobre fondo blanco y colocadas en soportes metálicos de cinco metros de altura, pintados de rojo y blanco, a la distancia mínima de diez metros del centro del cruce.

La existencia de dichas señales, indicará además de la proximidad del cruce a nivel, que éste no tiene guarda y en consecuencia, los peatones y usuarios en general, deberán a su vista extremar el cuidado y precaución al atravesar o cruzar la vía, en evitación de accidentes por los que la Compañía no podrá aceptar responsabilidad alguna.

31 de mayo de 1933.

BALNEARIO DE LEDESMA (Salamanca)

Precios económicos. Reumatismo, piel, catarros nasales, faringe, la ringe, bronquios. Coches de la estación de Salamanca al Balneario. Soliciten informes al Administrador.

HERNIAS

Su contención absoluta con anulación de todo peligro y molestia llegando a la curación radical en muchos casos.

Instituto de Ortopedia y Cosmética Augusto Figueroa, 8 MADRID

Director: J. CAMPOS

MEDICO-ORTOPEDICO

Aplicación científica de Bragueros y aparatos para el mal de Pott, Escoliosis, Coxalgia, Parálisis, Narices y Pies deformes, Ano artificial, Incontinencia de orina, Impotencia, Esterilización, Sordera, Vientre, Riñón, Estómago y Matriz caídos, Piernas, Brazos, Narices y Orejas artificiales con los últimos adelantos de eminentes médicos Ortopedistas de todas las naciones.

COSMETICA

(BELLEZA)

Extinción de hoyos de viruelas, arrugas, cicatrices, manchas y vello de la cara. Mel olor de aliento. Aumento de senos y corrección de los blandos y caídos. Aumento de las pestañas. Destrucción de las canas, modificación del color del pelo. Tratamiento eficaz contra la caída del pelo y calvicie. Curación de los juanetes sin operar.

CONSULTAS POR CORREO

En AVILA el día 28 del actual en el HOTEL INGLES

Nota interesante: El Instituto de Ortopedia y Cosmética es un Centro netamente médico y dirigido por el Doctor J. CAMPOS desde 1911.

¿Callos?

Usando sólo tres días el patentado

UNGUENTO MAGICO

desaparecen totalmente callos y duras, rezas, ojos de gallo, verrugas y juanetes.

Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1,60 pesetas. Por correo, 2 pesetas.

Farmacia Puerto. Plaza San Ildefonso, 5. Madrid.

AGENDAS "Bailly-Baillière"

1933

AGENDA DE SUPLETE... AGENDA DE SUPLETE... AGENDA DE SUPLETE...

AGENDA DE SUPLETE... AGENDA DE SUPLETE... AGENDA DE SUPLETE...

AGENDA DE SUPLETE... AGENDA DE SUPLETE... AGENDA DE SUPLETE...

AGENDA DE SUPLETE... AGENDA DE SUPLETE... AGENDA DE SUPLETE...

AGENDA DE SUPLETE... AGENDA DE SUPLETE... AGENDA DE SUPLETE...

AGENDA DE SUPLETE... AGENDA DE SUPLETE... AGENDA DE SUPLETE...

AGENDA DE SUPLETE... AGENDA DE SUPLETE... AGENDA DE SUPLETE...

Grandes existencias y variado surtido

DE Norias de ALAEJOS Arados de ALAEJOS Prensas de ALAEJOS Trilladoras de ALAEJOS Aventadoras de ALAEJOS Calzos y bujes de ALAEJOS En la fundición de ALAEJOS CATÁLOGOS GRATIS Los pedidos a Jorge Martín e Hijo (Valladolid)

CUPON REGALO

Ultimos días de nuestra propaganda en la que hacemos una ampliación completamente gratis, al que nos mande una foto grafiada acompañada de este cupón.

CASA ROTCEN Apartado de Correos, 445. Valencia.

Precios reducidísimos para profesionales.

COMPANIA DEL PACIFICO

Para Habana, Colón, Panamá, La Libertad, Paíta, Callao, Mollendo, Arica, Iquique, Tocopilla, Antofagasta y Valparaíso, saldrá de Santander el vapor

Motonave «REINA DEL PACIFICO» 25 de junio. Vapor «ORCOMA» 6 de agosto. Motonave «REINA DEL PACIFICO» 6 de septiembre.

Admiten pasaje de Lujo, Primera, Segunda y Tercera clase y carga. Para informes dirigirse a sus AGENTES

Hijos de Basterrechea Paseo de Pereda número 9. SANTANDER

Gran Balneario de Medina del Campo

Temporada oficial, de 15 de junio a 15 de septiembre Verdadero Sanatorio para la escrófula Maravilloso resultado en las afecciones de índole escrófulosa, procesos tuberculosos locales, raquitismo, enfermedades por retardo de la nutrición, anemias, trastornos consecutivos al período del desarrollo y edad crítica en la mujer, etc., etc. Gran hotel con todo el confort moderno, excelente cocina a cargo de reputados cocineros, restaurant, mesas particulares de primera, comedor de segunda. Existen también en el Hotel Antiguo del Establecimiento Balneario pensiones completas de 10 y 12 pesetas diarias. Cómodos automóviles a todos los trenes desde la estación de Medina del Campo.

La Unión y el Fénix Español



Compañía de Seguros reunidos

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 de pesetas efectivas completamente desembolsado.

Domicilio, Madrid, ALCALA, 45.

Subdirecciones en todas las provincias de España, Francia, Portugal y Marruecos.

RAMOS EN QUE OPERA: Incendios, Mobiliarios, casas, Industrias, cosechas, etc.

Vida: En todas sus combinaciones Accidentes: Individuales, Automóviles, Responsabilidad civil, Accidentes del Trabajo en general, Agrícola, etc.

Transportes: Seguros de los buques, mercancías, por Ferrocarril y Correo, de títulos, metálico y toda clase de valores.

Robo: Seguro ordinario o robo con factura, saqueo, pillaje e incendio en caso de tumulto popular. Atracos a cobradores, etc.

Subdirector en Avila, D. Fermín López Porres Oficinas: Calle de Lope Núñez, 4

En sus compras haga usted referencia al DIARIO DE AVILA

NUEVO INVENTO PASARON LAS CANAS A LA HISTORIA

Advertisement for Loción Benedictina hair product. Includes an image of a bottle and text describing its benefits for hair regrowth and health.

Advertisement for Nitrato de Cal IG fertilizer. Includes an image of a person working in a field and text highlighting its effectiveness and safety.

Oferta ventajosa

Puede usted adquirir a planes una pt. lona Biblioteca 125 Novelas interesantes mas, de 160 a 200 páginas

POR 216 PESETAS Pagaderas en 10 plazos mensuales de 12'00.

Las NOVELAS que ofrecemos son modernas y amenas y de autores eminentes.

Boletín de suscripción (EL DIARIO DE AVILA)

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Puencarral, 123.- MADRID

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Puencarral, 123.- MADRID

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Puencarral, 123.- MADRID

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Puencarral, 123.- MADRID

Remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Puencarral, 123.- MADRID

Florentino Rodero

Fábrica y Almacén de Curtidos Fábrica San Gregorio, 9 Despacho Corriño, 30 SALAMANCA

¡ZAPATEROS! Si compráis vuestros artículos directamente a esta casa que su especialidad es la fabricación de suelas; economizareis mucho dinero y llevareis una gran ventaja sobre vuestros competidores.

Consultad precios. Casa RODERO, Corriño 30 SALAMANCA

Advertisement for 'La Actividad' agency. Text: 'Gestiono Informaciones Personales de toda España, Ingreso Guardia civil, Carabineros, Guardia Asalto, certificados Penales, 8 pesetas. Última Voluntad 9 Director Ordoñez, Preciados 64 Madrid'.

¡Va usted a Madrid! No deje de hospedarse en la fonda 'La Parisián, Montera 14 Pensión completa de ocho pesetas hasta doce, magníficas habitaciones para familias, calefacción central, cuartos de baño, salón de lectura y de piano, teléfonos interior y exterior 14,285 Propietario y gerente LEONARDO MENDEZ

Los cultos al Sagrado Corazón de Jesús

Han quedado terminadas las obras de la antigua capilla de San Pedro de la Catedral, donde ha sido instalado el altar provisional del Sagrado Corazón de Jesús por la Asociación del Apostolado de la Oración. La Capilla ha quedado muy hermosa con el nuevo altar en el que se ven las imágenes del Corazón de María y San José a los lados de la del Sagrado Corazón. Esta tarde empiezan los ejercicios que el Apostolado de la Oración dedica durante el mes de junio al Corazón de Jesús, y mañana con motivo del primer viernes los cultos revestirán la solemnidad acostumbrada diciéndose misas en dicho altar a las 7 y a las 8 y por la tarde a las seis y media el ejercicio de costumbre.

EL ARCO IRIS

Señoras y Caballeros quieren economizar mucho dinero en vuestras compras por ser la casa que mas barato vende.

Visitemos el Arco Iris que presenta un gran surtido en tejidos y confecciones paquetería y demás artículos de la temporada. Ultima creación en géneros de novedad.

Reyes Católicos núms. 28 y 30. Avila (por bajo de Hijo de Cristóbal Pardo). **Precio fijo.**

No confundirse.

Por la policía ha sido detenido Lorenzo Garcíaño, el cual intentó agredir con una piedra a los guardias que fueron en su auxilio, cuando sufría un ataque epiléptico.

Arturo Canales

Entarimados del norte, pino rojo. Cementos Cosmos, Asland y Cangrejo.

Castelar, 3. Teléf. n.º 45

Por D. Laureano Cabrero se ha presentado recurso contencioso administrativo contra resolución del Ayuntamiento de Pedro Bernardo.

REGISTRO CIVIL

Nacimientos: Rosa Gloria López Lastras, Julia Dolores Enclinar Arribas, Emilio Sáez Marfía y Fernando Timoteo Romera Arrabal.

No hubo defunciones ni matrimonios.

Hemos recibido en esta redacción el último «Boletín Oficial Eclesiástico de la Diócesis de Avila». En él se inserta un decreto nombrando la Junta general de la doctrina cristiana en la diócesis; otro erigiendo la Congregación central de la doctrina cristiana en la Santa Iglesia Catedral y un tercero sobre la Cofradía o Congregación de la doctrina cristiana en todas las parroquias.

Igualmente publica circulares sobre la enseñanza catequística y de religión; sobre el aniversario de la Consagración de España al Sagrado Corazón y otras disposiciones y originales de interés no solo para el clero, sino para todos los fieles.

SE VENDE la casa n.º 1 de la calle San Juan de la Cruz.

Por olvido involuntario dejó de figurar en la relación de aprobados en el Instituto, el joven D. José Sáinz Gutiérrez que obtuvo la calificación de notable.

A la llegada a la estación de la Cañada del tren de mercancías número 1024, de uno de los vagones se escapó un novillo huyendo a campo traviesa sin que se haya podido averiguar su paradero.

AMA DE CRÍA se ofrece.

Razón en esta Administración.

En la clínica de la Cruz Roja han sido curados Santiago Collado de distensión ligamentosa en la mano izquierda ocasionada al caerse, y María Bueno de heridas en la región occipital que se produjo al pegarse con una piedra.

Entre los maestros a quienes por la superioridad se les ha concedido tres meses de licencia, figura el del pueblo de Navamojada (Avila) don Vicente Jiménez.

Ecós de sociedad

Neerológicas

En la Residencia de Madres Reparadoras de Sevilla, donde actualmente se hallaba destinada, ha fallecido en la madrugada de hoy, víctima de rápida y cruel enfermedad, la religiosa Sor Teresa García Benito, de ilustre familia de esta capital.

Las relevantes dotes de piedad que distinguieron a la finada desde sus más tiernos años la impulsaron a abrazar el estado religioso, ingresando hace pocos años en el Instituto de María Reparadora, donde acreció su fervor y aureoló con virtudes de todo género el blanco hábito de religiosa, edificando a todas sus hermanas en las diversas Comunidades a que la destinó la obediencia por la observancia y fiel sumisión a la regla a que ofreció su belleza y su helagüño porvenir en el mundo.

Descanse en paz y reciban sus atribulados padres, D. Mauricio G. Aguilar y doña Teresa Benito, tan estimados en nuestra capital, así como los demás familiares y Religiosas Reparadoras, nuestro sentido pésame.

—En la tarde de hoy ha entregado su espíritu al Creador la respetable señora doña Margarita García Manso, viuda de Sánchez Girón, que fué muy apreciada en el extenso número de amistades grandeadas por sus inestimables virtudes y especiales cualidades de bondad y excelente trato social.

Su cristiana piedad la llevó a dilatadas asociaciones en que figuró con edificante celo, derramando el afecto de su corazón en múltiples obras de misericordia con que enjugó muchas lágrimas y satisfizo perentorias necesidades del prójimo necesitado.

Como vivió ha muerto, adornada con los Sacramentos de la Iglesia que ha recibido con cristiano fervor, por lo que es de esperar que Dios habrá acogido su alma en las mansiones preparadas a los justos.

Descanse en paz y reciban todos sus familiares, y muy especialmente su hijo el Ingeniero jefe del Catastro de rústica, D. Víctor Sánchez Girón, e hijo político, el subdelegado de veterinaria D. Francisco García Sánchez de la Plaza, la expresión de nuestro sincero pesar, al propio tiempo que rogamos a los lectores de EL DIARIO DE AVILA una oración por el alma de la ex-finita.

Una boda

En la iglesia parroquial de San Pedro ha contraído matrimonio en la mañana de hoy la agraciada señorita María Teresa Sáez Esteban y el joven propietario de Adanero, D. Alejandro Torrecilla García.

Bendijo la unión el virtuoso párroco de aquel pueblo D. Antonio Curiel, actuando de padrinos don Aurelio Torrecilla y doña Terese Portela.

Los numerosos invitados fueron obsequiados con un almuerzo servido por el restaurant «La Criolla».

El nuevo matrimonio al que deseamos una eterna luna de miel salió para Madrid y otras poblaciones.

Natalicio

Ha dado a luz felizmente un niño la esposa de don Jacinto Romero. Enhorabuena.

Aniversario

Hoy hace años dejó de existir D. Cesáreo Fernández.

A la familia del finado renovamos nuestro pésame.

Nuevos maestros

Además de los que publicábamos días pasados han terminado la carrera del magisterio en la Normal de Avila, los jóvenes D. Angel Gómez, D. Jesús Cerrudo, D. Agapito Cruz, D. Francisco Caraballo don Jacinto Pedraza, D. Francisco Herrera, D. Santos Díaz, D. Alcido Muñoz, D. Pedro Pérez, D. Higinio Mayoral, D. Julián Obeso, don Emiliano Peña, D. Carlos Paz, don Francisco Herranz, D. Juan R. de

Un banquete al señor Alborno

LA LOTERIA

El sorteo de hoy

En el celebrado esta mañana han correspondido los premios primeros a los números y poblaciones siguientes:

1.825.—Madrid; 100.000 ptas. 22 108.—Madrid; 60 000. 17 850.—Madrid 50.000. 42.471 —Zaragoza; 25 000.

Los números premiados con 1.500 han sido:

5.208; 42.199; 41.266; 19 382; 27 mil 402; 565; 9 438; 15.772; 13.094; 20.746; 42 167; 8.249; 34.039; 37 mil 599; 42.381.

De la «Gaceta»

MADRID.—La «Gaceta» publica una orden disponiendo que se considere prorrogado por el actual ejercicio económico el contrato de arrendamiento del edificio en que está instalada la Escuela Normal de maestros y maestras de Avila.

Presentación de credenciales

—Esta mañana presentó sus cartas credenciales al jefe del Estado el nuevo embajador de Norteamérica en Madrid. El acto se celebró con la solemnidad y ceremonias acostumbradas y durante él se pronunciaron los discursos protocolarios de rigor.

Nuevo servicio telegrafico

—En la Dirección General de Comunicaciones han facilitado una

Salazar y Corrales, y D. Marcia Muñoz. Enhorabuena.

Viajeros

Acompañado de su mayordomo, D. Angel Sánchez, ha llegado de Tuy el Excmo. Sr. Obispo de aquella Diócesis D. Antonio García y García.

—De paso para Madrid ayer tuvimos el gusto de saludar en ésta al ex alcalde de El Barraco, D. Manuel Sánchez.

El cumpleaños de Su Santidad

Ciudad del Vaticano.—El Soberano Pontífice cumplió ayer 76 años. «L'Osservatore Romano» recuerda la fausta fecha, rogando a Dios que conserve la vida muchos años del Pontífice, verdaderamente providencial.

nota en la que se dice que el subdirector de Comunicaciones ha autorizado a la Dirección de Telegrafos para contratar el arrendamiento de vias de comunicación telegráficas directas entre las poblaciones y domicilios de empresas o agencias periódicas para transmitir informaciones de prensa con un canon por kilómetro y hora de 31 céntimos desde la medianoche hasta las seis de la mañana, y de treinta céntimos y medio desde las ocho de la mañana hasta las veinticuatro.

En los ministerios.—Un banquete al Sr. Alborno

—Durante una hora permaneció el Sr. Azaña en el Palacio Nacional despachando con el Presidente de la República. A la salida dijo a los periodistas que no tenía nada de particular que comunicarle.

—Ha sido firmado el nombramiento del Sr. Alvarez Bugeda para la dirección de montes y del Sr. Pi y Suñer para la de minas. También se ha firmado un decreto sobre la autonomía de la Universidad de Barcelona, y otro autorizando la lectura en las Cortes del proyecto de ley electoral.

—La Comisión de Justicia ha obsequiado con un banquete al señor Alborno por la aprobación de la Ley de Congregaciones; concurrieron a él todos los diputados de la Comisión, el ministro de Agricultura y casi todos los diputados de la minoría radical socialista.

—Los señores Maclá y Pi y Suñer estuvieron en el ministerio de Obras confereenciando con el señor Prieto durante hora y media; a la entrevista asistió también el Sr. de los Rios.



La señora Doña Margarita García-Manso y García-Manso Viuda de Sánchez-Girón

HA FALLECIDO EN EL DIA DE HOY A los 71 años de edad

Habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

D. E. P.

Sus hijos doña Rosario, don Octavio, don Gerardo, don Jesús, don José, doña Sara, don Victor y doña Margarita; hijos políticos don Angel González, doña María Blasco, doña Hipólita Gómez, don Graciano Martín, doña Hortensia García-Manso, doña Dolores García-Manso y don Francisco García Elvira; nietos, demás parientes y testamentarios,

Suplican a sus amistades se dignen encomendar su alma a Dios y asistir a la misa de honras que por su eterno descanso se celebrará en la iglesia parroquial de San Pedro Apostol a las diez del día de mañana y acto seguido a la conducción del cadáver desde la casa mortuoria, plaza de Mariana Pineda, número 7, al sitio de costumbre.

Avila 1.º de junio de 1933.

La misa de San Lázaro se celebrará el sábado, día 3, a las diez, en citada Iglesia.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

No se reparten esquelas.